

我市出台“新政”优待大学生士兵

报考公务员和事业单位给予笔试加分奖励

信阳消息(记者 方慧玲)从2014年7月起,凡不履行兵役义务的适龄青年,将没有资格报考我市公务员和事业单位。这是记者昨日从市征兵办公室获悉的。与此同时,为鼓励大学生积极应征入伍,我市出台“新政”,在报考公务员和事业单位笔试加分、职称晋升、退役后扶持创业等方面优待大学生士兵。

市委、市政府、信阳军分区近日联合出台关于进一步做好征集大学生入伍工作意见,将履行兵役义务列入公务员招考、事业单位招聘的基本资格审查范围。今年下半年开始,我市各级在招考公务员、招聘事业单位工作人员时,要将履行兵役义务情况作为报考基本条件。对符合国家规定征集年龄的报考人员,不能出具《兵役登记证》或《兵役登记证》上注明有“拒服兵役义务”的,取消其报考资格,两年内不得参加全市各级公务员考试和事业单位招聘。

2014年起,市、县两级每年从事业单位招录名额中拿出8%以上指标(不含转业士官事业单位安置计划),定向

招录从我市入伍的全日制普通高校本科以上学历退役士兵。

鼓励退役大学生士兵参加公务员招考、政法干警招录。经省有关部门批准后,每次从全市公务员招考、政法干警招录名额中分别拿出10%的比例,定向招录符合条件的退役大学生士兵。

报考事业单位的适龄青年,笔试结束后凭《应征入伍通知书》给予笔试加分奖励。报考市直单位的加5分,报考县区、乡镇的加10分。因征兵复检不合格等原因未能入伍的,不享受加分奖励。

国有、国有控股和国有资产占主导地位的企业在新招录职工时,要拿出5%的招录名额,在退役大学生士兵中公开择优招录。

退役大学生士兵参加事业单位面向社会公开招聘工作人员考试的,给予笔试加分奖励。报考市直单位的加5分,报考县区、乡镇的加10分。服役期间荣立三等功的,报考市直单位的再加1分,报考县区、乡镇的再加2分。

六旬老人骑车接送孩子每天往返20公里

只为环保和健康

本报记者 张勇

这是一位精神矍铄的老人,他的坚韧、执着和对环保的情愫让人心生感动。在长达4年的时间里,他每天骑自行车往返20公里接送外孙女上下学,风雨无阻。在他看似平常的举动却让周边接送孩子的家长唏嘘不已。这位老先生姓杨,今年61岁,是信阳广播器材厂的一名普通下岗职工。

5月8日中午,记者在信阳市三小门前见到了杨老先生。孩子还没走出校园,他就推着自行车站在电动车、摩托车中间等候着。

“每天带着孩子往返4趟,从广播器材厂到这儿少说也有5公里,一天就是20公里。从孩子上小学一年级开始,我就坚持骑自行车接送,从未间断,这样既环保又锻炼身体。”老人伸出手指头比画着“4”,笑着对记者说。

杨老先生和女儿、女婿以前都是信阳广播器材厂的职工,企业破产后,全家人都下岗了。女儿、女婿外出打工自谋生路,杨老先生和老伴儿就肩负起照顾外孙女的重任。

外孙女开始上小学了,杨老先生老两口也就忙了起来。他每天负责接送孩子上下学,老伴儿在家买菜做饭、清理家务。

“咱就是普通人,平常家庭,平时劳动惯了,觉得骑自行车接送孩子,人得到了锻炼,也环保。虽说家离学校远,但骑自行车大约20分钟就能到了。”杨老先生说。

刚开始,考虑到家离学校较远,女婿打算给杨老先生买一辆电动车接送孩子,但杨老先生坚持不要。“人一旦依赖上电动车,就不想运动了。你看我现在虽然61岁了,但身体很好,啥毛病都没有。只要我能动,就一直坚持骑自行车。”杨老先生对自己的健康状况很满意。

记者看到,杨老先生骑的“二六”型自行车后座上绑上一个皮垫,皮垫已磨得发亮。胖嘟嘟的外孙女从校园出来了,直奔姥爷车旁,熟练地跨上后座。“才上四年级都快80斤重了,小孩子长得快。”爷孙俩都笑了。

“坐好,回家喽!”其乐融融的场景流淌在人流车流中。



休闲快乐

8日下午,微风清风,部分市民到滨河公园休闲娱乐。有的在跳舞,有的在聊天,有的则漫步林间。图为滨河公园一角。 见习记者 韩蕾 摄

创卫健康知识

(接上期)

37.蔬菜在加工烹制过程中,为减少营养素的损失应注意哪些问题?

答:①要先洗后切;②洗好后不要放置时间太长;③烹调时要急火快炒。

38.什么叫绿色食品?绿色植物对保护环境有什么作用?

答:指安全、无公害的营养食品。绿色植物可以:①绿化美化环境;②产生氧气;③吸收环境中的污染物;④吸收噪声;⑤调节气候。

39.当您在路上,口中有痰时如何处理?

答:无论在什么地方,都应吐在纸巾里再丢到垃圾桶里。

40.共用洗脸毛巾有什么害处?

答:容易相互传染疾病(如沙眼、红眼病、皮肤病等)。

41.为什么不要随地大小便?
答:随地大小便:①污染环境、水源;②造成苍蝇生长繁殖的条件;③引起疾病传播;④不文明,伤风败俗。

42.居室卫生有哪些要求?
答:①适宜的温度和湿度;②光线充足;③通风良好、空气清洁;④

安静、整洁、生活方便。

43.日常生活垃圾和污物应怎样处理?

答:①及时清倒;②适当用塑料袋或旧报纸包装;③动物的肠脏较容易腐烂发臭,可马上倒入便坑冲走;④用过的塑料袋、卫生巾不要丢入便坑及下水道,以免堵塞。

44.水垢对人体有害吗?如何清除?

答:水垢中存在有害物质,会造成慢性中毒,危害健康。清除水垢的方法:①保温瓶和瓷器可用醋酸、稀盐酸或其他弱酸浸泡,使它慢慢溶解;②金属水壶除垢可把壶放在微火上加热,当水垢完全干后迅速将水壶浸入冷水中,水垢就会从金属中脱落下来。

45.环境污染主要指哪几方面的污染?

答:环境污染主要包括:大气污染、水源污染、土壤污染和噪声污染等。(未完待续)



“讲文明树新风”公益广告

关心自己, 做一个健康的你。

吸烟有害健康
SMOKING HARMFUL TO HEALTH

信阳晚报社宣